

教會增長

使徒行傳二章 37-47 節
一九八五年七月十四日

有生命的東西一定會成長，沒有生命的，就沒有成長的力量。同樣的，有生命的基督徒，他的靈命、愛心、信心、事奉等各方面一定會成長，有基督生命的團契或教會亦應如此，如果沒有成長，就表示這個團契或教會缺乏基督活潑的生命。

教會為什麼要成長？我們在唸主禱文時，常說：「願祢的國降臨，願祢的旨意行在地上，如同行在天上。」而什麼是上帝的國？一個有神的主權，由神來管理的團契，就是上帝的國度。「願神的國降臨」就是希望所有的人都歸在上帝的管理之下。所以我們必須傳福音，使教會能夠增長，像初代教會一樣，信主的人日日增多。而且，上帝不願一人沉淪，乃願人人得救。這些蒙救贖的人都歸入教會，成為一個屬上帝的團契，因此教會必須要增長。如果教會人數沒有增加，那表示我們沒有在傳福音和作見證，沒有帶領人來信耶穌基督，如此就是經過十年、廿年、一百年，教會仍舊是一樣，不會有任何的改變。

福音傳到台灣已經一百廿年了，倘若追溯到荷蘭佔領時代，則已有三百多年的歷史，但是台灣基督徒的人數至今尚未超過百分之五（包括天主教徒），長老會信徒也僅佔百分之一，約十九萬人。反觀我們的鄰居——韓國，他們信徒的數目是數百萬人，幾乎佔全國人口的四分之一。為什麼會有這麼大的差別呢？因為他們每個基督徒都在事奉，所以教會能夠增長迅速。我們若要求上帝將信主的人天天加給我們，就需要每個人都來參與事奉，使教會得以增長。從主耶穌揀選十二個門徒開始，到祂離世昇天時的一百廿位信徒，然後增加到三千人、五千人，一直到現在幾億的基督徒，可是這些仍然不夠，因為上帝的旨意是要萬民得救。所以我們仍要努力使教

會成長，使信徒增加。

「教會增長」包含了兩方面的意義：

一、信徒量與質的成長。正如一個人的成長，除了年歲的增加和外表的改變以外，他的品格也會更趨成熟，這是內外在的成長。教會的增長，外在的是信徒人數的增加，內在的是信徒靈命的長大成熟。

二、教會數目的增加。這是教會團契的增加，而不僅是禮拜堂的增加而已。七月七日，我們分設了內湖西湖教會，和平教會卅八年來，已分設三間教會，我們的孩子——公館教會也分設了二個支會，但是我們不應以此為滿足，因為我們的使命是教會的增長。如果一個教會沒有持續的成長，便會衰退。

從使徒行傳一至六章初代教會的例子中，我們可學習到四點，是初代教會成長的原因：

一、恆切禱告。初代教會的信徒非常重視禱告，常常聚集一起，恆切的禱告祈求。教會的興起，是因著信徒們不斷的禱告；教會的增長，也是靠著禱告的力量。和平是一個三百多人的教會，一週中參加各個禱告會（網）的總人數，只有數十人，這樣的教會怎能增長？教會怎會復興？我們的靈命又如何成長呢？如果我們缺少跟神的交通，屬靈的信仰就無法長大成熟。一個禱告的教會必會迅速增長，一個禱告的基督徒，他的靈命必會長大成熟。

二、聖靈的同工。一個教會的興起，不是因著人的作為，而是因著神的同在。初代教會，為什麼會發展迅速？因為聖靈與他們同工，神與他們同在，教會的事工不是人手中的企業，而是上帝的工作。如果沒有上帝本身的參與，工作不會發展，教會不會增長。今天我們在談教會增長、人事奉，最重要的事就是有神的同在，要與神同工。

三、同心合意。中國有句諺語：「家和萬事興。」一個家庭若

是兄弟姊妹、夫婦之間不能和睦相處，常常吵吵鬧鬧的，就無法成就任何事。同樣的，在教會裏的服事也是需要同心合意，方能成事。初代教會有使徒、教師，雖是不同的服事，但是同心合意興旺福音。只有在每個人都以耶穌基督的心為心時，大家才能同心合意，彼此相愛，教會才能增長，這是初代教會蒙神祝福的原因。

四、傳講耶穌基督。初代教會的信徒們在作見證時，不是只在講他個人的故事，而是在傳講耶穌基督死而復活救贖的權能，我們作見證是為傳耶穌基督的福音——上帝的恩典、上帝的拯救和慈愛。我們看到初代教會的信徒們，無論是在順境或患難中，仍然不停的傳講耶穌基督十字架救贖的福音。

盼望我們卅八歲的和平教會能夠繼續的增長，像初代教會一樣，因著我們的信心，靠著聖靈的能力，藉著我們同心恆切的禱告，使我們的教會因著每個人為主的事奉，在量與質上都有增長，願神將信主的人天天加給我們。（施英娟整理）